
Консультація на тему: «Розвиток мови маленьких дітей» 

На третьому році життя дитини проходить перелом в його відношеннях з оточуючими . 

Діти пробують діяти, як дорослі, але потребують оцінки, яку дорослі дають їх діяльності 

поведінки. Уважно слухають пояснення і самі починають звертатись до дорослих з 

питанням( що це? як? навіщо? де?). Дітям третього року життя характерна властивість- 

спілкування. Звертання дітей до дорослих, до дітей, все це розвиває мову дітей. Вони 

починають активно розповідати про те , де ходили, що бачили, використовуючи різні 

частини мови. Мова дітей під направленням дорослих швидко розвивається. Діти знаходять 

сходство між предметами, зрівнюють їх, встановлюють між ними прості зв'язки. Дитина 

починає робити самостійні висновки. Дитина пізнає знайомі предмети в різній обстановці, 

впізнає незалежно від кольору, форми, величини. Розглядаючи іграшки, картинки, 

книжечки, дитина називає знайомі предмети. 

На третьому році життя діти починають використовувати дієслова, прикметники. В 

мові дітей зустрічаються слова: великий-маленький кружочки, його колір. Разом з цим діти 

починають виділяти предмети, і кому вони відносяться(платочок Тані, чобітки Саші). Діти 

в мові передають свої естетичні переживання. Говорячи про розвиток словаря дітей, слід 

вказати на засвоєння слів - назву предметів, дії, відношення. 

1. Діти можуть розуміти слова, але не використовувати в мові. 

2. Впізнають і називають предмети, дії які з ними виконують. 

3. Діти розуміють і правильно використовують слова-назви. 
 

На третьому році життя дитина сприймає мову оточуючих. Часто діти поправляють 

товаришів, які неправильно промовляють слова. Але в цілому більшість дітей цього віку 

неправильно промовляють багато звуків, замінюють важкі звуки на більш прості. Темпи 

оволодівання дітьми мовою неоднакові. Одні, починають говорити рано, чітко 

промовляють слова, активно використовують у мові. Другі, добре розуміють мову 

оточуючих, самі говорять мало. Така затримка мовного розвитку не страшна, якщо дитина 

до кінця третього року не заговорить, її необхідно показати логопеду. В методиці навчання 

рідному язику в дитячому садку прийняті 2 основні форми роботи над мовою дітей: 

навчання на заняттях і розвиток мови в повсякденному житті. Як ведуча форма виступає 

навчання на заняттях. Це планомірний педагогічний процес, який дозволяє з допомогою 

прийомів передати дитині необхідні відомості про оточуюче. Мова дитини формується в 

різнообразній діяльності. Граючись, діти спілкуються з товаришами ,але якщо в ці моменти 

дорослі не будуть ціле направлено впливати на розвиток мови дитини, освоєння мови буде 

затруднено. Дітей слід вчити звертатись до дорослих і товаришів з проханням , дякувати за 

послугу, пропонувати допомогу, запрошувати товаришів щось разом зробити. 

 

 

 

 

 

 


